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Вивчення морфології та морфометрії органів дикої фауни має важливе
значення як у фундаментальній біології, так і у ветеринарній медицині. Дані
дослідження дозволяють виявити адаптаційні механізми, сформовані в процесі
еволюції, та забезпечують базу для порівняльної анатомії ссавців. Зокрема,
структурні особливості органів дихальної системи відображають екологічну
пластичність виду й водночас є важливим критерієм оцінки функціонального
стану організму. Для судово-ветеринарної експертизи дослідження органів дикої
фауни, як лисиці звичайної, становить особливу цінність, оскільки дозволяє
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визначати причини загибелі, діагностувати патології та співставляти отримані 
дані з аналогічними у свійських тварин. 

Лисиця звичайна (Vulpes vulpes Linnaeus, 1758) здавна є об’єктом 
промислового, зоологічного та наукового інтересу. Завдяки екологічній 
пластичності, цей вид хребетних, широко розповсюджений у природних і 
антропогенних біотопах, зокрема в лісах, на відкритих територіях, у передмістях 
і навіть урбанізованих зонах. Адаптованість лисиці до утримання в умовах 
неволі, її участь у зоотерапевтичних практиках свідчать про високу ступінь 
соціалізації виду. У цій ситуації, дослідження дикої фауни, особливо на рівні 
макроскопічної організації органів, набуває особливої актуальності, особливо 
морфології органів дихання, так як дихальна система є однією з найважливіших 
функціональних систем організму, яка забезпечує газообмін, регуляцію 
кислотно-лужного балансу, терморегуляцію тощо. При тім порівняльні видові 
дослідження структур дихального апарату мають ключове значення для 
розуміння еволюційних адаптацій, оцінки функціонального стану органів і 
діагностики патологічних процесів. 

Метою дослідження було встановлення морфо-функціональних 
особливостей легень статевозрілої лисиці, використовуючи методи анатомічного 
препарування, макроскопічного аналізу, морфометрії та статистичної обробки 
даних.  

За результатами досліджень абсолютна маса легенів становить 83,2±1,35 г, 
відносна – 1,01±0,03%. Ліва легеня дещо менша, ніж права: абсолютна маса лівої 
легені – 35,6±1,13 г, правої – 47,6±2,13 г. Коефіцієнт асиметрії легенів (АМ правої 
/ АМ лівої ) дорівнює 1:1,33. Ліва легеня сформована трьома частками – 
краніальною, середньою та каудальною, права чотирма – краніальною, 
середньою, каудальною та додатковою. Міжчасткові вирізки легенів мають 
значну глибину і досягають головного бронха. Усі частки правої та лівої легені 
не з’єднані між собою паренхімою, окрім краніальної та середньої часток лівої 
легені, які поєднані в дорсальній ділянці.  

Загальна довжина легень дорівнює 14,9±0,35 см, ширина – 13,1±0,3 см, 
товщина – 6,8±0,28 см, індекс розвитку легень становить 114±0,35%, що 
відповідає розширено-видовженому типу.  

Отримані результати будови легень звичайної лисиці доповнюють сучасні 
уявлення про порівняльну анатомію дихальної системи хижих ссавців та мають 
практичне значення для функціональної морфології, патологічної анатомії, і 
можуть бути використані у викладанні ветеринарних дисциплін, судово-
ветеринарній експертизі, а також становлять важливу основу для подальших 
експериментальних і клініко-анатомічних досліджень. 
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«Актуальні питання ветеринарної патології» приурочена 105-річчю факультету 
ветеринарної медицини та 85-річчю доктора ветеринарних наук, професора, 
заслуженого діяча науки і техніки України, академіка НААН України         
Анатолія Йосиповича Мазуркевича: Міжнародна наукова конференція, м. Киів̈, 
Украін̈а, 02-03 жовтня 2025 року: матеріали конференціі,̈ Киів̈, 116 с.  

За викладений в тезах матеріал відповідають безпосередньо автори.  

Збірник матеріалів конференції є науково-практичним виданням, в якому 
опубліковано тези доповідей студентів, аспірантів, кандидатів і докторів наук, 
наукових працівників та практикуючих лікарів факультету ветеринарної 
медицини та інших підрозділів Національного університету біоресурсів і 
природокористування Украін̈и, навчальних і наукових установ України та 
зарубіжжя. Наукові праці відображають результати досліджень з напрямку 
ветеринарноі ̈медицини та біологіі.̈  

Збірник матеріалів конференціі ̈ розрахований на студентів, аспірантів, 
докторантів, викладачів, науковців, практикуючих лікарів та всіх, хто цікавиться 
останніми тенденціями розвитку сучасноі ̈науки.  

Організаційний комітет з підготовки збірника тез: Цвіліховський М.І., д.біол.н., 
професор; Голопура С.І., д.вет.н., професор; Малюк М.О., д.вет.н., професор; 
Куліда М.А., к.вет.н., доцент; «Актуальні питання ветеринарної 
патології» приурочена 105-річчю факультету ветеринарної медицини та 85-
річчю доктора ветеринарних наук, професора, заслуженого діяча науки і техніки 
України, академіка НААН України Анатолія Йосиповича Мазуркевича: 
Міжнародна наукова конференція, м. Київ, Украін̈а, 02-03 жовтня 2025 року: 
матеріали конференціі,̈ Київ, 116 с.  
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